

Nejlepší výsledek v historii: STRABAG s výrazným růstem ve finančním roce 2025

29.4.2026 - | STRABAG

Výkon vyšší o 6 %, poprvé nad 20 mld. €.

- Zaměření na růstové trhy: objem zakázek v portfoliu vzrostl o 24 % na více než 31 mld. €
- Marže EBIT na velmi vysoké úrovni 6,7 % (2024: 6,1 %)
- Výsledek skupiny zvýšen o 11 % na 916 mil. €
- Návrh dividendy: 2,90 € na akcii (2024: 2,50 €)
- Výhled na rok 2026: výkon přibližně 22 mld. €, EBIT marže 5,0–5,5 %

Evropský stavební a technologický koncern STRABAG SE, jehož akcie jsou veřejně obchodované, dosáhl v roce 2025 nejlepšího výsledku ve své historii. Růst táhla zejména výstavba infrastruktury v oblastech mobility, energetiky a vodního hospodářství a také hi-tech průmyslová výstavba. Mezi náročné výzvy patřilo pozdní schválení rozpočtu v Německu a nižší obecní financování v Rakousku. Na úrovni skupiny však skupina STRABAG tyto dopady opět více než vykompenzovala a znovu tak potvrdila odolnost svého integrovaného obchodního modelu.

*„V roce 2025 jsme důsledně pracovali na naplňování naší Strategie 2030. Díky vstupu na trh v Austrálii, rozšíření našeho podnikání ve vodní infrastrukturu a řešením dostupného bydlení jsme učinili klíčové kroky. Zároveň jsme dosáhli silného provozního výsledku. Růst v souladu se strategií a další zlepšování ziskovosti nám umožnily dosáhnout nových rekordních hodnot ve výkonu, objemu zakázek i v marži EBIT“, uvedl **Stefan Kratochwill**, generální ředitel (CEO) STRABAG SE*

Výkon, tržby a objem zakázek

Skupina STRABAG SE zvýšila ve finančním roce 2025 svůj výkon o 6 % na 20 423,95 mil. € a růst zaznamenala ve všech provozních segmentech. Konsolidované tržby skupiny vzrostly o 7 % na 18 714,28 mil. €. Na tržbách se podílely segmenty Sever + Západ 40 %, Jih + Východ 39 % a Mezinárodní + Speciální činnosti 21 %. V průběhu roku 2025 překročil objem zakázek STRABAG SE poprvé hranici 30 mld. € a na konci roku dosáhl 31 374,55 mil. €, což představuje nárůst o 6,0 mld. € neboli o 24 % oproti předchozímu roku. Růst objemu zakázek byl tažen především strategickými růstovými trhy – infrastrukturou mobility, energetiky a vodního hospodářství – a také hi-tech projekty.

Hospodářský výsledek

Zisk před úroky, zdaněním a odpisy (EBITDA) se v roce 2025 zvýšil o 15 % na 1 882,82 mil. €. Marže EBITDA meziročně vzrostla z 9,4 % na 10,1 % a poprvé dosáhla dvojciferné úrovně. V souladu s investicemi v rámci Strategie 2030 a s rozšířením majetkové základny se odpisy očekávaným způsobem zvýšily o 9 % na 635,59 mil. €.

Zisk před úroky a zdaněním (EBIT) výrazně vzrostl o 17 % na 1 247,23 mil. €; marže EBIT se zvýšila z loňských 6,1 % na silných 6,7 %. K vyšší, než se očekávalo, marži EBIT přispěly mimo jiné pozitivní efekty z velkých projektů v Německu a v mezinárodním podnikání, zejména v segmentu infrastruktury. Pozitivní dopad měly také mírné povětrnostní podmínky v Německu, které vedly k vyššímu vytížení kapacit ke konci roku.

Čisté úrokové výnosy dosáhly ve sledovaném období solidní výše 40,97 mil. €, což je méně než 75,42 mil. € v předchozím roce. Tento vývoj byl způsoben především nižšími úrokovými sazbami na vklady a také negativnějším výsledkem z kurzových vlivů zahrnutých v čistých úrokových výnosech ve výši -10,79 mil. € (2024: -0,4 mil. €).

Efektivní sazba daně z příjmů se z nízké srovnávací základny mírně zvýšila na 28,5 %. Zisk po zdanění dosáhl 920,96 mil. € a byl tak o 11 % vyšší než v předchozím roce.

Na menšinové akcionáře připadlo 4,68 mil. € zisku (v předchozím roce 5,33 mil. €). Koncernový výsledek se v meziročním srovnání zvýšil o 11 % na 916,28 mil. € a dosáhl dosud nejvyšší hodnoty. Zisk na akcii činil v roce 2025 7,94 € (2024: 7,35 €).

Hospodářská a finanční situace

Bilanční suma STRABAG SE se meziročně zvýšila o 8 % na 15 845,94 mil. €. Na straně aktiv je nárůst mimo jiné dán vyšším objemem peněžních prostředků, dlouhodobého hmotného majetku a zásob. V důsledku podnikových akvizic v souladu se Strategií 2030 vzrostla také hodnota goodwillu. Investiční nemovitosti se očekávaným způsobem zvýšily díky rozšíření portfolia STRABAG Hold Estate – dlouhodobé strategické držby nemovitostí.

Vlastní kapitál k 31. prosinci 2025 činil 5 684,02 mil. €, což odpovídá podílu vlastního kapitálu 35,9 %. Mimo jiné díky vyššímu, než se očekávalo, zisku se tento ukazatel meziročně výrazně zlepšil a nadále zůstává komfortně nad minimálním cílem skupiny ve výši 25 %. K 31. prosinci 2025 vykázala STRABAG SE opět čistou cash pozici, která se díky vyšším likvidním prostředkům výrazně zvýšila na 3 518,26 mil. €.

Cash flow z provozní činnosti se ve sledovaném období zvýšil na 1 802,66 mil. € (2024: 1 387,21 mil. €). Tento vývoj je na jedné straně dán vyšším cash flow ze zisku a na druhé straně neočekávaným poklesem pracovního kapitálu. Přijaté zálohové platby zůstaly meziročně stabilní.

Cash flow z investiční činnosti dosáhl -813,35 mil. € (2024: -749,54 mil. €) a byl v důsledku vyšších investic v souladu se Strategií 2030 mírně negativnější. Kvůli posunům v načasování projektů M&A však zůstal pod maximální hranicí 1 400 mil. € prognózovanou pro rok 2025. Nárůst byl zaznamenán u investičních nemovitostí (STRABAG Hold Estate) i u investic do finančních aktiv a podnikových akvizic – mimo jiné v oblastech řešení pro budovy, oběhového hospodářství a také v souvislosti s akvizicí v Austrálii.

Cash flow z finanční činnosti činil -409,58 mil. € (2024: -353,69 mil. €). Tento vývoj je mimo jiné dán splácením závazků a vyšší výplatou dividend oproti předchozímu roku.

Výhled

Představenstvo očekává, že ve finančním roce 2026 výkon vzroste na přibližně 22 mld. € a že vyššího výkonu bude dosaženo ve všech provozních segmentech. Tento výhled vychází z vysokého objemu zakázek a z předpokládaných příspěvků z dokončených akvizic. Pro rok 2026 se očekává marže EBIT v rozmezí 5,0-5,5 %. Čisté investice (cash flow z investiční činnosti) jsou pro rok 2026 odhadovány na maximálně 1 400 mil. €, a to zejména s ohledem na pořizování stavebních strojů a plánované akvizice v rámci Strategie 2030.

V důsledku války v Íránu je v současnosti pozorováno zdražení některých vstupů, jako jsou pohonné hmoty, plyn a bitumen. Dopad bude do značné míry záviset na délce trvání konfliktu. STRABAG využívá různé smluvní modely a tam, kde je to možné, uplatňuje indexační doložky. STRABAG se v

zásadě řídí lokálně zaměřenou, dlouhodobou nákupní politikou s dlouhodobějšími rámcovými smlouvami. Odolnost obchodního modelu se již prokázala během pandemie COVID-19, která byla rovněž charakterizována výrazným růstem cen.

Výroční zpráva a zpráva o udržitelnosti STRABAG SE za rok 2025 je k dispozici se všemi obsahovými částmi jako kompletní online report na report.strabag.com.

STRABAG SE je evropská stavební a technologická skupina, která patří ke špičce v oblasti inovací a kapitálové síly. Naše nabídka zahrnuje všechny oblasti stavebnictví a pokrývá celý hodnotový řetězec ve výstavbě. Přinášíme přidanou hodnotu tím, že na stavby nahlížíme komplexně v celém jejich životním cyklu – od koncepce přes projektování a realizaci, provoz a facility management až po změnu využití nebo demolici. Zároveň přebíráme odpovědnost vůči lidem i životnímu prostředí: pracujeme na budoucnosti stavebnictví a investujeme do více než 250 inovačních projektů a 400 projektů v oblasti udržitelnosti. Díky nasazení přibližně 89 000 zaměstnanců a zaměstnankyň dosahujeme ročně výkonu kolem 20 mld. €.

Díky husté síti dceřiných společností působíme v mnoha evropských zemích i na dalších kontinentech. Společně, v úzké spolupráci se silnými partnery, sledujeme jasný cíl: plánovat, stavět a provozovat klimaticky neutrálně a s ohledem na šetrné využívání zdrojů.

https://www.strabag.cz/databases/internet/_public/content30.nsf/web30?Openagent&id=2A8B6ED1B9972A23C1258DE800401E58&men1=6&men2=undefined&sid=610